



“阳光物业”上线，大事小事一键搞定

首批307个小区集中推广使用

为帮助市民解决物业管理中的“操心事、烦心事、困难事”，经过近一年的开发、试点和完善，昨天，常州“阳光物业”平台——常州市物业管理公共服务平台正式上线，首批307个小区率先进行推广使用。今后业主不论是查询专项维修资金、报修还是投诉，都可以在这个平台上实现，一键搞定。

杨皓 李佳 张敏



永宁雅苑，物业接到业主报修，立即上门维修 张敏 摄

一库连接六方主体

常州市住建局物管处处长盛伟峰介绍，常州市物业管理公共服务平台由常州市住建局组织开发，是依托大数据、互联网、手机客户端等新技术集成各类物业服务信息的智慧物业管理平台，是一个方便市民办事、加强行业监管、推动行业健康发展的公共服务平台和行业监管平台。

目前，平台基本建成了“一库、两服务、六主体、十四个子系统”的体系架构。“一库”即小区、物业企业、从业人员、物业合同、信用管理、招投标管理等基础数据库；“两服务”即业主公共服务和行业监管服务，其中业主公共服务接入了“我的常州”App，为业主提供高效、便捷的使用体验；“六主体”即常州市、辖市区、街道/镇、社区、业委会/物管会、物业企业，为其提供数据分析、监督管理、服务提升等支撑。

以业主需求为导向，平台推出了“十四个子系统”，即小区概况、公示栏、我要报修、我要咨询、我要投诉、维修资金、我要缴费、基层党建、小区通知、党建引领、便民热线、政策法规、物业企业、小区一览。

“这个平台融合了‘我的常州’530万用户、全市不动产登记实时信息、全市专项维修资金信息、物业公司基础信息和小区各类信

息，方便市民快速登录和使用。”盛伟峰一边用手机演示一边向记者介绍：“今后小区业主登录‘我的常州’App，在服务-住房服务菜单里点击阳光物业平台，就可以查询小区公示信息，进行报修、投诉，或者查询公共维修资金等，随时随地实现‘我要办、我能看、我想查’三大功能，方便又快捷。”

5个小区率先试点

为了更好地测试和完善这个平台，常州市住建局率先在永宁雅苑、湖港明居、河景花园、白马公寓、吾悦城市广场5个小区进行了试点推广。

德诚物业永宁雅苑项目经理周锁英告诉记者，小区自今年9月起试点使用“阳光物业”平台，截至目前已收到小区业主线上办事共49件，其中咨询类13件、报修类19件、投诉类17件。“对于我们物业来说，现在又多了一个线上平台，可以更好地及时为业主解决问题。”

小区7栋乙单元12楼的一名业主告诉记者，她11月24日用平台进行过一次报修，感觉十分方便。“我早上看到电梯那边灯坏了，立即拍照在平台进行报修。”而后台系统显示，当天9:14:56秒，这名业主提交了报修单，一分钟不到，物业就收到单子并进行派单，让维修师傅上门，5分钟内，师

傅就到达了维修地点。从最开始报修到最终修好，整个过程耗时约10分钟。

青龙街道办事处物管条线负责人常健表示：“试点下来，我觉得通过平台大数据能更为直观地反映出每个小区居民报修和投诉的焦点，便于街道、社区更精准、更有效地督促物业整改，提高物业服务品质。此外，针对物业解决不了的问题，街道、社区将整合资源，联合多部门处理解决，打通物业服务中的痛点难点，从而进一步提升居民满意度和获得感。”

307个小区集中使用

在试点推广和不断完善的基础上，目前平台第一期功能已基本实现，具备了上线服务的基本要求。为此，常州市住建局准备于昨天在武进、新北、天宁、钟楼、经开区的307个小区进行第一批集中推广运行，后续将逐步全面推广。

盛伟峰表示，“阳光物业”平台定位清晰、数据健全、流程明确。“对于平台上的问题投诉，将由政府派单，跟踪处置，按照‘24小时接单、48小时回复’的服务要求，及时响应业主的诉求。”目前，除了“我要缴费”功能仍在开发中，其它功能均已在平台上进行使用。盛伟峰透露，未来，平台还将开发投票表决以及更多便民服务查询和公益活动等功能。

住建局三措并举提升网签备案服务效能

今年以来，常州市住建局认真贯彻落实住建部关于提升房屋网签备案服务效能、加强房屋网签备案信息共享提升公共服务水平的要求，围绕全采集、优服务、拓应用落实三类举措，不断提升房屋网签备案服务效能。

在房屋网签备案数据基础上，常州市住建局以建设常州市统一房屋基础管理平台为目标开展数据采集，做到数据统一标准、统一管理、统一存储，实现常州市新建商品房楼盘表物理状况、权利状况、交易状况、其他信息四大类数据全覆盖，并建立了楼盘表信息动态更新机制。今年累计采集入库新建商品房楼盘表1597幢、房屋15万套，对155个历史项目共计2768幢楼18万套房屋的楼盘表信息进行了数据更新。

在提升网签备案办事效率方面，住建局打通多部门系统联网，为交易主体提供身份信息、社保信息、不动产登记信息等自动核验服务，通过比对楼盘表实现对交易房源的真实性核验，同时让交易主体

了解房源是否取得预售许可或现售备案，是否存在查封、抵押、限售等限制交易信息。此外，推进“互联网+网签”模式，在“我的常州”App开设住房服务端，运用电子签名、电子公章、电子合同等实现房屋网签备案线上服务功能。不断延伸服务端，让群众“就近办”，将房屋网签备案服务窗口延伸到开发企业、经纪机构、商业银行及自助柜员机；资金监管服务窗口延伸到市区行政服务中心、商业银行等。

为了推进网签备案信息共享，今年以来，常州市住建局在房产交易自动报税、房屋买卖贷款、困难家庭社会救助、青年人才“双资助”、义务教育生源地家庭房屋入学条件评估等公共服务领域，与税务、公积金、自然资源、公安、教育、民政、金融、人社等部门单位之间建立信息共享机制，通过不断拓展数据应用领域促进民生服务效能，真正实现“让数据多跑路、让群众少跑腿”。

张敏



校企“同频共振”，共建特色产业学院

近日，由常州机电学院和江苏联赢激光有限公司共同创办的“智行机器人”产业学院迎来了首批工业机器人专业百名学生，在企业生产现场开展“实境教学”。与校内教学不同的是，产业学院的课程是由学校和企业教师根据生产实际共同设计开发的理实一体化课程，并且把课堂建在了车间、岗位以及产品生产各个环节之中，让学生“沉浸式”体验技能学习与训练。

解峰 陆文杰 文/摄

专偷新能源汽车电池，4人落网

停在停车场内的新能源车电池不翼而飞，武进警方通过现场一束手电筒的光亮追踪到贼影。近期，武进警方破获了系列盗窃新能源汽车电池案件，4名盗窃嫌疑人落网，涉案价值近百万元。12月3日，武进某汽车租赁公司的沈先生给牛塘派出所民警送来了锦旗，感谢他们及时破案，为公司挽回了损失。

现代快报记者从常州武进警方了解到，10月22日位于牛塘亚邦物流园内停车场，沈先生所在汽车租赁公司的8辆新能源汽车的电池被盗。“要购置新电池的代价近百万元，因车辆停运造成的损失更是无法核算了。”报案人沈先生表示。

牛塘派出所接报警后，民警立即开展侦查工作。因案发地正处于拆迁末期，区域内部视频监控处于停用状态，外围影像设备也仅能模糊看到案发地环境。而且从

警方的分析来看，报警人在电池被盗半个月后才被发现，一些现场线索也缺失了，警方短期内未能获取有效线索。

但办案民警通过对案发周边大量的勘查，初步分析这应该是团伙作案。而且，从汽车电池整体拆卸到运走，嫌疑人显然懂得汽车构造，且具备一定的汽车修理技能。办案民警把调查圈进一步缩小。

10月23日，该停车场又有汽车电池被盗，民警快速出击，对案发地附近监控全面排查，终锁定嫌疑人为一家个体汽修厂的几名员工。

据犯罪嫌疑人杜某等人交代，自10月以来他们在常州、无锡已连续作案6起，盗窃13辆新能源汽车的动力电池后将这些电池以二手配件低价抛售，获利10余万元。

目前，杜某等4名盗窃嫌疑人已被刑事拘留。此案仍在进一步办理中。

张宇晨 葛小林

钟楼法院探索基层诉源治理模式

记者从常州市钟楼区人民法院近日举行的发布会上获悉，该院积极探索基层诉源治理钟楼模式，打好组合拳，为推进市域治理现代化提供司法保障。

常州市钟楼区人民法院党组成员、副院长梅磊介绍，面对案件数量居高不下的态势，该院积极创新矛盾纠纷多元化解机制，将群众多元解纷需求融入司法服务保障，探索基层诉源治理钟楼模式，诉源治理工作取得了一定的成果。今年前三季度，钟楼法院新收民事一审案件5532件，同比去年疫情期间案件仅增长4.99%，案件增幅小，民事一审案件增幅指标排名为全市基层法院第1名，有力推动了纠纷源头化解。

钟楼法院诉源治理模式具体归纳起来，就是打好“一二三四五”组合拳，为推进市域治理现代化提供司法保障。

一个“法星民情”，党建引领“主阵地”。在五星街道非诉讼服务中心成立了“法星民情”工作室，实现基层网格对接、专属网格对接、职责范围公示100%全覆盖。

两个“巡回法庭”，司法便民“零距离”。钟楼法院在荷花池街道设立了“老城厢复兴”巡回审判法庭，并成立了全市中心城区第一家交通事故巡回审判法庭。

三个“智慧平台”，数字法治“优时代”。充分发挥线上调解的优势，开展音视频调解，当事人足

不出户即可化解纠纷。“道交一体化”平台整合各单位资源，运用大数据预防和化解纠纷。深入贯彻最高人民法院“总对总”思路，促进“行与业”相融，积极扩大金融、物业、保险、知识产权等领域的线上调解范围。

四款“特色调解”，多元解纷“促双赢”。整合调解力量，着重打造四款“特色调解”，即人民调解、律师调解、妇联调解、商会调解。

五项“化解机制”，社会治理“大格局”。充分重视机制保障对于诉源治理工作开展的重要作用，不断完善矛盾预警机制、信息共享机制、纠纷分流机制、联调联动机制、教育培训机制。 韩笑 刘国庆